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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 30 DE AGOSTO DE 2011. 

 

Aos trinta dias do mês de agosto do ano de dois mil e onze, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - ES, sob a 

Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaria de dar por aberta a Décima Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua. Desejar a todos os nossos sinceros boa tarde, pedir a Deus que possa estar nos 

iluminando na condução dos nossos trabalhos. Estar convidando o Vice-Presidente Excelentíssimo 

Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi para tomar assento a Mesa Diretora, Secretária 

Excelentíssima Senhora Graceli Estevão, nosso Procurador Legislativo e Assessor da Mesa 

Diretora Ilustríssimo Doutor Moacyr Travaglia.  Agradecer a presença de todos os vereadores, dos 

nossos internautas, pessoas que nos prestigiam nesta tarde, o servidor da Prefeitura senhores André e 

senhor Maurio, senhora Rosana nossa Assistente Social, enfim, todos que nos prestigiam nesta tarde 

nesta sessão ordinária. Gostaria de estar também agradecendo aos nossos ouvintes da Rádio Sim 

Cachoeiro que nos acompanham também através da programação da rádio câmara. Convidar o 

Vereador Excelentíssimo Senhor Igor Leal Barros para que faça a Leitura Bíblica  que se encontra 

em Salmos 94 versos do 1 ao 6. Pedir a todos que se coloquem de pé. / Igor Leal Barros 

(Vereador):- Boa tarde a todos! Javé Deus das vinganças! Aparece, ó Deus das vinganças! Levanta-te, 

ó juiz da terra, devolve o merecido aos soberbos! Até quando os injustos, ó Javé, até quando os 

injustos irão triunfar? Eles transbordam em palavras insolentes, todos os malfeitores se gabam. Eles 

massacram o teu povo, Javé, eles humilham tua herança; matam a viúva e o estrangeiro e assassinam 

os órfãos. Palavras do Senhor! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Gostariamos de estar 

passando a palavra a Excelentíssima Senhora Secretária Vereadora Graceli Estevão, pedindo a mesma 

que faça a chamada nominal dos vereadores. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Boa tarde a todos! 

Sr. Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado! Presente. Sr. Vereador Mário Sérgio França Brito! 

Presente. Sra. Vereadora Sandra Lúcia Ventury! Presente. Sr. Vereador Antônio Leal Scarpi! Presente. 

Sr. Vereador Antônio Carlos Venturi! Presente. Sr. Vereador Igor Leal Barros! Presente. Sra. 
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Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira! Presente. Sra. Vereadora Graceli Estevão Silva! Presente. Sr. 

Vereador Claudio Bernardes Baptista! Presente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Passar 

novamente a palavra a Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli já dando por aberto o nosso 

expediente, pedir a mesma que faça a leitura dos projetos em pauta da Ordem do Dia da respectiva 

sessão. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Projeto de Lei 034/2010: Institui sobre o Código de 

Meio Ambiente no município de Atílio Vivácqua e dá outras providências. Projeto de Lei 027/2011: 

Declara de Utilidade Pública o “Centro de Defesa dos Direitos Humanos de Atílio Vivácqua – CDDH 

– Dom Tomás Balduíno” e dá outras providencias”. Projeto de Lei nº. 028/2011: Altera o Artigo 6º, 

da Lei Orçamentária Anual – Lei nº. 908/2011 e dá outras providencias. O Prefeito Municipal de Atílio 

Vivácqua, Estado do Espírito Santo, no uso de suas atribuições legais, faço saber que a Câmara 

Municipal aprovou e eu sanciono a seguinte lei: Art. 1º. Altera o artigo 6º da Lei Orçamentária Anual – 

Lei nº. 908/2011, autorizando o Poder Executivo Municipal a aumentar em 24% (vinte e quatro por 

cento), a abertura de Créditos Adicionais Suplementares, passando o artigo a vigorar com a seguinte 

redação: “Art. 6º. Fica o Poder Executivo autorizado a abrir Créditos Adicionais de 42% (quarenta e 

dois por cento) do Orçamento Geral do Município para o Exercício de 2011, do tipo Suplementar, 

destinados a reforço de Dotação Orçamentária, de acordo com o artigo 41 e 43 da Lei nº. 4.320/64, 

com seus parágrafos e incisos.” Art. 2º. Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação, revogadas 

as disposições em contrário. Atílio Vivácqua, 16 de agosto de 2011. Prefeito Municipal José Luiz 

Torres Lopes. Projeto de Lei nº. 029/2011: Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Atílio 

Vivácqua – ES, para o Exercício de 2012, e dá as seguintes providências. Projeto de Lei 017/2011: 

Que dispõe sobre as Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária Anual para o exercício de 2012 e 

dá outras providências. Ata da 18ª Sessão Ordinária. Atílio Vivácqua, 30 de agosto de 2011. Ofício 

PMAV nº. 340/2011: Exmo. Senhor Claudio Bernardes Baptista Presidente da Câmara Municipal de 

Atílio Vivácqua. Dirijo-me a Vossa Excelência e demais pares para comunicar o recebimento de 

Projeto de Lei nº. 017/2011, que “Dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária 

Anual para o Exercício de 2012 e dá outras providências”, em que houve Emendas Modificativas ao 

Projeto Original. Haveremos informar a Vossas Senhorias que as emendas oferecidas, alteram 

substancialmente o Projeto de Lei Original, pois trará sérias complicações para o cumprimento das 

metas traçadas para o cumprimento dos serviços que essa administração desenvolverá junto à 
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municipalidade no Exercício de 2012. Assim, diante dos fatos e usando o direito que lhe é conferido 

pela Lei Orgânica do Município através do art. 80, IV, Veta Totalmente o Artigo 24, 25 e seus 

parágrafos e o Artigo 32 do Projeto de Lei de nº. 017/2011, devendo prevalecer as normas e formas 

constantes do Projeto de Lei Original nos artigos 24, 25 e seus parágrafos e o artigo 32, para o bom e 

cabal cumprimento dos serviços que essa Administração desenvolverá junto aos munícipes no ano de 

2012. Aproveito o ensejo para reiterar a Vossa Excelência meus protestos de alta estima e distinta 

consideração. Atenciosamente Prefeito Municipal José Luiz Torres Lopes. Projeto de Decreto 

Legislativo nº. 02/2011: 30 de agosto de 2011. Fica rejeitado o veto ao projeto de Lei nº. 0017/2011 e 

dá outras providências. A Comissão de Constituição, Justiça e Redação, através de seus membros, que 

abaixo subscrevem, no uso de suas atribuições legais e regimentais emanada pelo artigo 62 do 

Regimento Interno desta Câmara Municipal e de acordo com o parecer desta Comissão consoante dos 

autos deste procedimento legislativo, vem à elevada presença deste Honrado Plenário, propor o 

presente Projeto de Decreto Legislativo: Art. 1º. Fica rejeitado o veto ao art. 24, art. 25, §1º e §2º do 

art. 25 e o art. 32 do Projeto de Lei nº. 017/2011 que “Dispõe sobre as diretrizes para elaboração da lei 

orçamentária anual para o exercício de 2012 e dá outras providências”. Art. 2º. Este Decreto 

Legislativo entrará em vigor na data de sua publicação com todos seus efeitos regimentais e legais, 

revogadas todas as disposições em contrário. Atílio Vivácqua, 30 de agosto de 2011. Graceli Estevão 

Silva, Antônio Leal Scarpi, Sandra Lúcia Ventury Canzian que são os componentes desta comissão. 

Atílio Vivácqua, 12 de maio de 2011. Ofício SEMSA nº. 154/2011 – Circular: Da: Secretária 

Municipal de Saúde de Atílio Vivácqua Adriana Fávero Jorge. Ao: Presidente da Câmara Municipal 

Sr. Claudio Bernardes Baptista. Extensivo a todos os vereadores. Conforme deliberado anteriormente, 

vimos convidar vossa senhoria para participar da Audiência Pública da Secretaria Municipal de Saúde 

que será realizada no dia 31 de agosto, às 16 horas, no Auditório desta Câmara Municipal, tendo como 

assunto a prestação de contas do 2º. trimestre de 2011. Na certeza de vossa presença, agradecemos 

antecipadamente. Secretária Municipal de Saúde Adriana Fávero Jorge. Brasília, 17 de agosto de 

2011. Ministério da Saúde. Programa: Pagamento de Saúde da Família. Data: 17/08/2011. Valor 

Bruto: 26.800,00. Ministério da Saúde, 17 de agosto de 2011. Programa: Pagamento de Agentes 

Comunitários de Saúde. Data: 17/08/2011. Valor Bruto: 17.250,00. Ministério da Saúde, 17 de 

agosto de 2011. Programa: Pagamento de Saúde Bucal. Data: 17/08/2011. Valor Bruto: 8.400,00. Sem 
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mais para o momento é só. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Realmente uma pauta bem 

elevada nessa tarde, projeto de decreto legislativo do veto, a lei de diretrizes orçamentárias vetada pelo 

prefeito, essa casa vai apreciar o veto hoje, o orçamento municipal também já chegou na casa a 

disposição das comissões, dos vereadores que assim fizerem necessário, hoje temos apreciação e a 

votação do projeto que torna de utilidade pública o nosso conselho de direitos humanos da cidade. Né? 

Vamos fazer como fizemos com o grupo de amigos, liberar cinco minutos para o nosso conselheiro 

presidente se pronunciar referente ao projeto, e assim outras pautas que venham acontecer na sessão, 

temos um projeto de mudança orçamentária do prefeito pedindo mais vinte e quatro por cento de 

suplementação para ser apreciado o regime de urgência pra ver se vai ser votado ou não, e varias 

pautas da sessão para deliberação da data. Vamos estar votando hoje o código do meio ambiente 

legalmente, passado os dez dias após a votação das emendas. Vou estar abrindo o pequeno expediente 

convidando o primeiro orador Excelentíssimo Senhor Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, no 

final das falas do pequeno expediente, abriremos espaço ao presidente do conselho dos direitos 

humanos senhor Ademir Torres. / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Senhor presidente, 

demais membros da mesa, os colegas vereadores, as pessoas que nos prestigiam nessa tarde, e aquelas 

que nos acompanham via rádio, via internet nosso boa tarde. Presidente, eu venho com uma... uma 

preocupação que não é nova, mais uma preocupação já de alguns meses, nós novamente vamos nos 

deparar com a questão da suplementação até para efeito novamente de pagamento de pessoal, então eu 

gostaria que os colegas vereadores estivesse atentos e aprovando o regime de urgência para que fosse 

apreciado ainda nessa sessão a questão da suplementação, todos lembram que na nossa ultima votação 

de suplementação nós demos dez por cento. Né? Algo em torno de dois milhões de reais, e se você 

analisar isso foi feito pra folha de junho e folha de julho, se você analisar uma folha que hoje já 

ultrapassa um milhão de reais, nós já estamos novamente na mesma situação que estávamos no final de 

junho, então eu tenho certeza que nenhum dos colegas vereadores vai querer causar novamente para o 

funcionalismo aquela angustia de saber se recebe ou não no final do mês, ou seja, na próxima sexta-

feira que eu acho que é dia dois ou nem sei que dia é sexta-feira próxima, e caso isso não seja votado 

esse regime de urgência, o executivo municipal não terá condições de fazer o pagamento de salário, 

dado a falta de calção da lei orçamentária, então peço os colegas vereadores que possam estar atento e 

votando aí o regime de urgência desse projeto, mesmo porque o projeto chegou aqui no dia vinte e dois 
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que ora fora feito até um pedido dessa casa, que só se pedisse suplementação quando tivesse zerado a 

suplementação, e o executivo enviou no ultimo se eu não me engano dia vinte e dois. Não é isso 

presidente? Dia vinte e dois o projeto orçamentário, espero que seja apreciado esse regime de urgência 

para que nós novamente não possamos estar causando aí a... a municipalidade, aos funcionários dessa 

municipalidade novamente aquela angustia de saber se recebe ou não recebe na próxima sexta-feira, eu 

até tinha sugerido que eu iria pedir uma sessão extraordinária quinta-feira caso isso não fosse votado 

nessa sessão presidente, mais também não consegue-se porque o banco precisa de um prazo hábil. Né? 

Para fazer a sua reserva, e da vez passada já teve esse problema, e se caso tiver que fazer uma sessão 

extraordinária, também não vai atender para que o funcionalismo receba na sexta-feira, porque o banco 

precisa fazer reserva para ser efetuado o pagamento, que nós sabemos que a agencia bancária que nós 

temos não detém aí esse valor durante vários dias, e sim apenas nos dias de pagamento. Então meu 

pedido nesse expediente é apenas que os colegas fiquem atentos pra gente estar votando a 

suplementação e aí chegando um acordo no valor da suplementação, espero que seja no valor total. 

Né? De vir mais vinte e quatro por cento, mais caso não seja essa a intenção, que a gente possa estar 

buscando um entendimento para que pelo menos o pagamento do funcionalismo seja pago na próxima 

sexta-feira. Então não vou me alongar nesse pequeno expediente, espero que os colegas possam estar 

se dedicando a essa matéria, para que dessa forma nós estejamos liberando o executivo a fazer o 

pagamento dos funcionários municipais. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo 

Vereador Mário Sérgio França Brito! Não vai fazer uso no pequeno expediente. Excelentíssima 

Senhora Vereadora Sandra Lúcia! Também não vai fazer uso no pequeno expediente. Excelentíssimo 

Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi! / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Excelentíssimo 

Presidente dessa Casa de Leis Claudio Bernardes Baptista, companheira vereadora secretária Graceli, 

Doutor Moacyr Assessor Jurídico, vereadores, vereadoras aqui presente, representante dos direitos 

humanos Ademir, André, Doutora, representante do conselho da comunidade Roberto, Maurinho, 

enfermeiro Jefinho é um prazer ter vocês com a gente. E quando o presidente já disse que o 

representante dos direitos humanos vai vir aqui defender o projeto, nós colocamos o projeto semana 

passada, entrou em pauta, ficou pra estudo, e acreditamos na aprovação do projeto, até porque é muito 

importante que se torne de utilidade pública pra trazer benefícios pro nosso município, pro nosso 

estado, então vou deixar a defesa pro representante dos direitos humanos que possa fazer depois. O 
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projeto do meio ambiente. Né? Já ta com as emendas prontas, e o veto do prefeito quando nós 

colocamos na LDO ele pedia vinte e cinco por cento nós colocamos cinco, e todo remanejamento que 

tivesse com autorização da câmara, infelizmente o prefeito na concorda com isso, espero que os 

colegas vereadores vote no projeto. Né? Derrubando o veto do prefeito, porque a câmara tem que saber 

pra onde remanejar o dinheiro, as fichas, então peço aos colegas vereadores que analise com carinho, e 

que possamos derrubar o veto do prefeito, pra assim ele ta informando pra onde vai gastar o dinheiro 

do orçamento dois mil e doze, e a gente aguarda e volta no grande expediente. / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi! Não vai fazer uso 

no grande expediente. Excelentíssimo Senhor Vereador Igor Leal Barros! Também não vai fazer uso 

no pequeno expediente. Excelentíssima Senhora Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira! Também não 

vai fazer uso. Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli Estevão Silva! Também não vai fazer uso. 

Vamos estar convidando o senhor Ademir Torres para que possa estar fazendo o pronunciamento por 

cinco minutos referente a tornar de utilidade pública o conselho de direitos humanos da nossa cidade. / 

Ademir Torres (Presidente do Centro de Defesa dos Direitos Humanos):- Queria cumprimentar o 

plenário em nome da Rosana Santiago, queria cumprimentar a todos os vereadores presente, e queria 

cumprimentar a mesa dessa câmara. A questão da gente ta hoje aqui, antes de eu fazer a defesa do 

centro de defesa dos direitos humanos Dom Tomás Balduíno dessa cidade de Atílio Vivácqua, eu 

quero registrar nessa casa com muita tristeza e dor a perca do nosso companheiro e camarada Carlão 

que foi sepultado hoje às dez horas do dia, um militante de direitos humanos histórico no estado, teve 

aí umas cento e cinquenta pessoas presente do estado todo hoje, e é um camarada também que ajudou 

a construir aí esse centro de defesa dos direitos humanos, ele ajudou a construir o de Castelo que se 

chama Dom Pedro Casaldáliga, foi um artista, um nômade no meio de nós, sempre a serviço da 

democracia e da cidadania e do bem estar desse estado do Espírito Santo, então eu queria aqui registrar 

nessa casa assim a perca, e dizer que a luta em direitos humanos ela continuará, que eles podem deter 

uma rosa, mais não detém uma primavera inteira, que são os defensores dos direitos humanos no 

estado do Espírito Santo e no Brasil inteiro. Sobre o projeto, eu queria a sensibilidade de todos 

vereadores na aprovação desse projeto, que é um projeto importante pro nosso município, que a gente 

quer também se destacar a nível estadual igual o CDDH da Serra se destaca, é uma entidade com vinte 

e cinco anos, que gerencia vários projetos no Espírito Santo, e o CDDH daqui de Atílio Vivácqua Dom 
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Tomás Balduino se propõe a isso também, é uma entidade sem fins lucrativos, ela acolhe todo cidadão 

e cidadã desse município e os agregados com os municípios vizinhos, e quando a gente aprova essa 

entidade como de utilidade pública, vocês tão dando a oportunidade desse centro de defesa dos direitos 

humanos escrever seus próprios projetos. O que eu quero dizer com isso? A gente não quer dotação 

orçamentária que vem mensalmente da... da administração pública, a gente entendemos que a gente 

tem capacidade de capitar recurso a nível nacional, a nível estadual e a nível municipal. Não to 

dizendo aqui que a gente não pode fazer parceria com o gestor público municipal, to dizendo aqui que 

é o seguinte: A gente abre mão dessa questão dos dotação orçamentária que é de praxe nessa casa, 

nesse município ta passando pras entidades desse município, a gente vai abrir mão dessa coisa, desse 

recurso, porque a nossa função vai ser capitar projeto, quando tornar de utilidade pública, esse centro 

de defesa dos direitos humanos no ano passado, deixou de escrever um projeto de um milhão e 

seiscentos com uma ONG internacional para formação de jovens e adultos desse município. Aí nós 

fica falando na questão das drogas, do craque, do trafico do nosso município, mais nós não podemos 

escrever nenhum projeto nessa direção porque nós não somos reconhecidos ainda de utilidade publica, 

a partir de ser reconhecido de utilidade pública a gente pode ta escrevendo projeto nesse 

direcionamento, igual qualquer outra entidade reconhecida de utilidade pública também pode ta 

fazendo isso, então a nossa intenção no município é cuidar da questão dos direitos humanos, ta fazendo 

um trabalho em rede a nível estadual e até mesmo nacional, internacional, propondo petição 

internacional igual o centro de defesa da Serra acabou de chegar agora de Bogotá, aonde nós 

denunciamos o Espírito Santo por tortura no sistema carcerário nas unidades de menores do Espírito 

Santo, não foi solucionado o problema e continua pendente o Brasil sendo condenado por causa do 

Espírito Santo. Então olha, uma entidade da Serra é o peticionário dessa questão, da questão da tortura 

e da questão dos contêineres, toda a questão de agressão aos direitos humanos no Espírito Santo. No 

nosso município nós vamos fazer controle. Controle de que? De várias situações em parceria e em 

rede, nós queremos dizer que nós somos parceiros, parceiros na questão do crescimento, da 

democracia e da transparência, nós não somos parceiros aonde atinge a dignidade do cidadão, da 

cidadão desse município e até mesmo a nossa... a nossa dignidade. Quero dizer com isso que a partir 

de agora a gente vai também registrar o conselho de direitos humanos do município de Atílio Vivácqua 

no conselho nacional de assistente social, porque nós tem verba, tem verba a nível nacional sobrando. 
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O quê que pega com as entidades juridicamente constituídas? Ela faz projeto e depois também não 

presta conta, igual muitos municípios aqui que perde dinheiro e depois fica mendigando que não tem 

dinheiro pra isso, pra aquilo, mais se a gente for buscar a razão do município não ter verba pra 

executar alguma questão de obra no município, alguns projetos no município, não ta porque não tem 

dinheiro não, não tem prestação de contas correta, por isso que vem uma vez o dinheiro e depois não 

vem mais dinheiro, e isso acontece também com as entidades da sociedade civil organizada, nós temos 

que prestar conta, o tribunal de contas também nos fiscaliza, vocês da câmara também pode nos pedir 

informação, é uma questão de direito nosso ta informando, se nós gerencia um projeto, se nós estamos 

gerenciando um projeto, eu tenho que prestar conta, deixar disponível pra câmara de vereador para ta 

nos auxiliando, pra ta nos fiscalizando, a gente tem que ser aberto, nós somos uma porta aberta, por 

isso eu quero contar com o voto favorável de cada um de vocês, e quero dizer pra vocês que isso vai 

ser muito bom pro nosso município, e que essa câmara de vereador antes de terminar essa legislatura, 

que nós também criamos nela uma comissão de direitos humanos, porque aí nós vamos agir a 

comissão de direitos humanos da câmara junto com o centro de defesa de direitos humanos Dom 

Tomás Balduino, junto com o conselho estadual de direitos humanos e junto com o movimento 

nacional de direitos humanos pra gente propor ação mais coletiva e ser mais abrangente. Então eu 

deixo aqui o agradecimento já adiantado de contar com o voto de cada um, e dizer que nós vamos 

funcionar ali na fundação num comodato de vinte anos eu espero ta aí sendo construído esse comodato 

e naquele espaço ali vai tornar ali um espaço democrático, aonde todo cidadão e cidadã independente 

de cor, sexo, raça, partido esteja nos visitando e conhecendo o nosso trabalho. Muito obrigado, 

agradeço é... todos e agradeço o corpo reconhecido em cartório que é a Rosana e o André que também 

faz parte do centro de defesa dos direitos humanos, que nós somos cinco membros e três membros de 

fiscal, e de acordo com os documentos, nós mandamos todos os documentos transparente, uma lista de 

associados de conhecimento de todos os vereadores, pode buscar os documentos, ta tudo ali quem é 

que criou e como foi criado, nós somos um órgão autônomo, não devemos obediência a prefeito, a 

vereador, a juiz, a promotor, a policia, nós somos fiscalizador desses órgãos também, nós somos 

parceiros, mais nós somos autônomos nós não devemos, o papa, o padre, o pastor não tem poder sobre 

a gente, nós somos uma entidade autônoma, e deliberamos em nossas reuniões o que faz e o que não 

faz no estado do Espírito Santo, e até mesmo propor as denuncias, e até mesmo internacionalmente. 
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Muito obrigado, a gente agradece vocês e aguarda com carinho o voto de cada um e o respeito de cada 

um. Muito obrigado! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Ademir Torres membro e 

presidente do conselho colocando com muita... com muita firmeza agremiação do beneficio de se 

tornar de utilidade pública municipal o conselho de direitos humanos da nossa cidade. Deixar também 

dessa casa Ademir, que você leve os votos de pesar aos familiares do Carlão que assim o conhecemos, 

e realmente pra todo o estado bem como país, será uma grande perca de defesa do cidadão brasileiro. 

Finalizamos o pequeno expediente, ouvimos o presidente do conselho de direitos humanos de Atílio 

Vivácqua senhor Ademir Torres, e vamos dar por aberto o grande expediente, convidando o primeiro 

orador Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi! / Antônio Carlos Venturi 

(Vereador):- Senhor Presidente, nosso Vice-Presidente, Secretária Vereadora Graceli, nosso Assessor 

Doutor Moacyr, colegas vereadores, vereadoras, plenário, nosso amigo Roberto, Rosana, André, 

Maurinho, Ademir Torres Presidente do conselho de direitos humanos, meu boa noite a todos, 

internautas. É... alguns projetos em pauta, os projeto que demanda algumas discussões, é... gostaria de 

falar do projeto de suplementação, que é um projeto aonde temos aqui os nossos funcionários, os 

responsáveis pelo andamento do nosso município, e quando se fala no projeto de pagamento de 

pessoal, é um projeto que a gente gostaria que fosse analisado pelos colegas. Né? Quero dizer que o 

prefeito precisa de dotação, e onde eu gostaria de dizer, vendo uma reportagem no jornal nacional, eu 

me esqueci o estado e o município que passou na reportagem, uma cidadezinha no interior inteira, 

paralisou tudo por falta de votação de suplementação, então eu vi aquilo, achei aquilo ridículo, 

acompanhei atentamente a reportagem, onde não se funcionava nada na cidade, então a gente que é 

filho dessa terra, eu não gostaria de ver mais uma vez o nosso município aí passando em reportagem 

por paralisação, tenho certeza que o nosso povo não quer isso e não merece isso. Então é um projeto 

que eu gostaria que seja analisado por essa casa com bastante consciência. Projeto também que chegou 

a essa casa numero vinte e nove que estima a receita e fixa a despesa do município de Atílio Vivácqua 

para dois mil e doze, então estamos aqui para analisar, votar os projetos que essa casa já analisou e vai 

colocar em votação. Analisar também... gostaria de analisar esse projeto do conselho dos direitos 

humanos. Né? A gente vê que todo município a maioria, todos estão no crescimento. Né? No 

desenvolvimento, e aonde é necessário termos os conselhos que permite a nossa lei, então eu gostaria 

de dizer aos companheiros, parabenizar aí o grupo do conselho, e a gente ta analisando, e tenho certeza 
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que essa casa também vai analisar e a gente ta aqui para votar o conselho. Entendeu? Eu gostaria de 

dizer que quero ouvir aqui os colegas no decorrer da sessão, os comentários dos projetos, ver os 

projetos que realmente vão entrar em pauta, e a gente está aqui para votar e fazer o que é de melhor 

para o nosso município. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor 

Vereador Mário Sérgio França Brito! Informar aos vereadores que o orçamento como já foi dito está 

na casa, e nós temos até dezembro deste ano para votá-lo, caso não vote não tem recesso. / Mário 

Sérgio França Brito (Vereador):- Neste momento eu quero cumprimentar o presidente Claudio 

Bernardes, estender meus cumprimentos a todos que compõe a mesa, aos vereadores, vereadoras, aos 

nossos amigos e amigas que estão aqui presente nesta sessão, todos com uma boa noite, aos nossos 

ouvintes da rádio sim Cachoeiro, nossos internautas. Hoje nós temos aqui alguns projetos em pauta, 

um projeto que parece que já foi mais discutido pelos nobres colegas é... o projeto de suplementação. 

Né? Mais recurso para que o poder executivo possa é... estar exercendo a sua função. O que eu acho 

difícil é quando os nobres colegas sempre questiona é... a respeito os funcionários. Né? Fala que se nós 

não estivermos votando é... fica sem o pagamento dos funcionários, então é o que já foi discutido em 

outras sessões anteriores. Né? Outras suplementações que votamos, ouve debate aqui muito arrojado a 

respeito os nossos funcionários, mais nós cremos que a folha ela era pra ser intocável. Né? Ter já o seu 

recurso, como nós temos em mãos balancete do tribunal de contas de recurso para a folha, de quatro 

em quatro meses a prefeitura presta. Né? Conta ao tribunal, e a gente pode observar que sempre tem 

recurso suficiente para execução da folha de pagamento, mais os nobres colegas aqui falaram. Né? A 

respeito se não votar a suplementação, fica difícil efetuar é... o pagamento dos funcionários, mais eu 

creio que esta casa jamais ela vai deixar é... os funcionários em condição difícil, porque nós somos 

representantes deles, representante de todo povo, e nós temos um momento de estar realmente 

analisando, eu creio que ainda vai ter a votação. Né? Do projeto sobre a urgência. Né? Se vai entrar pra 

votação hoje ou não, então nós vamos estar aguardando este momento. Temos outros projetos também, 

projeto que eu fiquei aqui observando quando o nosso amigo Ademir Torres fez aqui o seu 

pronunciamento é... explanando muito bem. Parabéns Ademir pela sua explanação a respeito esse 

projeto. Né? Para declarar de utilidade pública o centro de defesa dos direitos humanos de Atílio 

Vivácqua, realmente precisa ter esta equipe trabalhando em prol da vida, em prol da sociedade, e esta 

casa está de braços abertos para estar juntamente é... com vocês trabalhando prol. Né? Daquelas 
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pessoas que depende do nosso apoio. É... passei por uma situação ou assisti uma situação essa semana 

que eu fiquei até achando difícil, lá perto da Praça do Oriente uma casa foi arrombada e a pessoa ligou 

três vezes pra o cento e noventa e eles disseram que ia passar o rádio para Atílio Vivácqua, e até 

ontem, isso foi sábado, até ontem não apareceu ninguém, a pessoa teve que vir na delegacia segunda-

feira para prestar ali seu depoimento, dar a sua parte ali porque não apareceu ninguém, então a gente 

fica assim achando difícil muita das vezes as pessoas não sendo atendida na hora e no momento que 

deveria ser, em outros sentidos talvez eles chegam antes talvez de ser anunciado, e muita das vezes 

quando anunciado não chegam para estar olhando o que realmente a sociedade precisa, então os 

direitos humanos ta aí pra junto defender, ajudar. Né? Essas pessoas que realmente precisa é... ser 

atendida. Eu quero agradecer, se for necessário eu volto na hora de liderança, muito obrigado e uma 

boa noite a todos! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssima Senhora Vereadora 

Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes! / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Quero 

cumprimentar a mesa diretora e todos os colegas vereadores e as vereadoras, e quero também 

cumprimentar todos que se encontram aqui no plenário. Né? É... os internautas que nos acompanham 

também neste momento. É... quero falar primeiramente da... do projeto. Né? Dos direitos humanos e... 

que vem para somar, defende as pessoas que mais precisam e é uma entidade sem lucrativos, sem fins 

lucrativos, e porém ainda são parceiros, isso é muito importante é... sempre digo e continuo falando, o 

projeto que vem de encontro. Né? Pra ajudar o município estamos aí para parabenizar e estar votando, 

porque isso é muito bom para o nosso município é mais um dos projetos. Né? Que venha somar para o 

crescimento do município, e pode contar com meu apoio. Né? Da vereadora Sandra. E... e quero 

também é... falar do... do projeto do... da suplementação, com certeza é... nós precisamos ta olhando 

com muito carinho essa suplementação, pra nós não cairmos na... sei lá, o que aconteceu dias atrás aí. 

Né? Meses atrás, que é tão bom. Né? O funcionário receber certinho todo mês, e com certeza depende 

dessa casa de leis pra ta votando para que aconteça, esse mês é... os funcionários que tem direito vai 

receber a insalubridade, e penso que se nós não votarmos vai ter polemica sim, porque é direito deles, 

nós estamos aqui questionando. Né? Pedindo que acerta, na hora que acerta a gente, nós é... deixamos 

de votar, quer dizer, fica difícil, e a folha não é um orçamento pequeno, então nós temos que olhar com 

carinho, to aí pra votar, pra não dar problema e quero, pode contar comigo. E fico assim pra o horário 

de liderança se for possível e agradeço mais oportunidade. / Claudio Bernardes Baptista 
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(Presidente):- Após ouvirmos a excelentíssima senhora vereadora, chamaremos o próximo orador 

Excelentíssimo Senhor Vereador Igor Leal Barros! / Igor Leal Barros (Vereador):- É... boa noite 

senhor presidente, senhora secretária Graceli Estevão, aos demais vereadores, queria agradecer André, 

Roberto Leal, Ademir Torres, Maurinho. Viu? Pela presença. Projeto do Ademir Torres que fala sobre 

o centro de defesa dos direitos humanos. Né? Acredito muito no potencial do Ademir Torres, não só 

no potencial da equipe dele toda como Rosane. Né? Pessoas essas que a gente já conhece o caminhar, e 

além de conhecer o caminhar, são pessoas que não tem medo mesmo de colocar a cara deles como 

falam. Né? Rasgado, vocês me desculpem falar rasgado, de frente mesmo pra defender quem seja. Não 

é verdade? Eles colocam mesmo, eles tão aí pra abraçar as causas e tudo, fiquei vendo o trabalho deles 

junto aos presidiários. Né? Isso daí parabéns pra vocês, vocês conseguiram mérito não só em esfera 

estadual mais como nacional inteira, isso daí foi de grande valia, mostra o potencial e o profissional de 

vocês, não só dentro do estado, como também em um todo, já trabalhei com Rosane, Rosane também é 

uma guerreira de caminhada, excelente pessoa, com excelentes projetos também. Ta? André já ta 

perdendo até o cabelo. Né? De tão estressado que ta, mais eu acho que é mais mal de família André, 

que eu também to também. Ta? E quanto a lei de diretrizes orçamentarias do projeto de 

suplementação, eu também não sou favorável ao projeto de suplementação. Né? Pra nós virarmos 

mídia de novo como diz o Antônio Ventura, acredito que nós aqui hoje chegaremos a um censo 

comum pra gente ta votando nesse projeto da melhor forma possível. Não é verdade? Apesar de nós 

não sermos respondidos alguma coisa a altura conforme nós pedimos. Né? Como nós mesmo na ultima 

sessão fizemos um... um abaixo assinado aqui de todos os vereadores. Né? Que tinham sido assim, não 

tinha sido priorizados com alguns projetos, algumas solicitações de pedidos que o executivo não tinha 

mandado, mais assim mesmo eu acho que o servidor público não deveria pagar sobre isso, não somos 

nós. Entendeu? Que vamos fazer eles de barganha, pouco menos virar mídia mais uma vez. Né? Que 

sempre são os vereadores que são mal vistos, o prefeito, os secretários, entre outros nunca são mal 

vistos. né? Mais são os vereadores que são péssimos, ninguém fala que o contador passado era ruim, e 

sim os vereadores atuais são péssimos, então assim, eu acho que deveríamos chegar há um censo 

comum. Né? Pra gente ver e o servidor não pagar mais uma vez por isso. Meu muito obrigado, volto se 

possível no horário de liderança. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo 

Vereador e líder do prefeito Romildo Sérgio Abreu Machado! E atleta também. Né? / Romildo Sérgio 
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Abreu Machado (Vereador):- Presidente, eu voltei apenas nesse expediente, primeiro pra ser 

solidário ao vereador Mário e ao vereador Igor, e concordar plenamente com o vereador Mário, porque 

nós só falamos na questão da suplementação do funcionário. É verdade vereador! Isso é uma falha 

nossa, porque atrás da suplementação tem a limpeza publica, tem a manutenção das maquinas, tem aí 

os ônibus que transportam os funcionários, então não são apenas funcionários não, atrás da 

suplementação são varias prestações de serviço que dependem de ser suplementado, as vezes nós 

usamos falar do funcionário, porque já ganham tão pouco, que não quero ser eu a atrasar ainda mais. 

Né? O seu acerto de contas aí com a Escelsa, com o supermercado, enfim, com as atribuições que eles 

tem com o seu salário do dia-a-dia, por isso nós até usamos, mais atrás da suplementação existe toda 

manutenção dos serviços prestados pelo município, isso eu queria ser solidário ao vereador Mário. E 

com o vereador Igor, ele foi muito feliz quando disse que a culpa é sempre dos vereadores. Né? Eu 

quero ser solidário por isso em manifestar o meu voto, eu voto favorável hoje aos vinte e quatro por 

cento, se depender do vereador Romildo Sérgio nada disso acontece, continua a maquina trabalhando 

normal, e se quer será ameaçado aí o pagamento dos funcionários, então vereador Igor, to indo nas 

suas falas e to tirando e mostrando a população o voto do vereador Romildo Sérgio. E apenas fazer um 

comentário presidente, ontem eu tive... Um prazer pra mim se a mesa conceder uma parte a vossa 

excelência. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Com uma parte o Excelentíssimo Vereador 

Igor Leal Barros concedida pelo vereador Romildo Sérgio. / Igor Leal Barros (Vereador):- Eu 

agradeço a parte senhor vereador! Mais quando nós retratamos que é os funcionários que sofrem. Né? 

Somente os vereadores falam na maioria das vezes dos funcionários, porque são os únicos que tem 

boca, porque maquina, lixo, isso daí nunca tem boca e nunca vai incomodar a gente. / Romildo Sérgio 

Abreu Machado (Vereador):- Mais a população tem. / Igor Leal Barros (Vereador):- Mais nunca 

também incomoda também, prefeito nem nada. Então quando fala do funcionário, são os únicos que 

vem até os vereadores. Entendeu? Pra falar com eles, questionar e fazer a vontade do prefeito valer a 

pena, só por isso mesmo que a gente fala do funcionário. Obrigado! / Romildo Sérgio Abreu 

Machado (Vereador):- Presidente, eu tive... demais colegas vereadores, tive a oportunidade de estar 

em Vitória ontem, onde o Governo do Rio e o Governo do Espírito Santo que todos tiveram acesso aí 

hoje nos meios de comunicação, estavam debatendo a questão da perca do royalties, e os discursos que 

eu presenciei ontem da vice-presidência da câmara dos deputados, Rose de Freitas, do Governador do 



 
 

856 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”!”!”!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

Rio Sérgio Cabral e do Governador do Espírito Santo, a coisa é tensa porque o caldo já entornou a 

muito tempo, a muito tempo, e quando eu vi a ausência do governo de São Paulo que é a maior força 

que tinha de se brigar, o governo de São Paulo já deve ter feito o seu acordo, está satisfeito com o 

governo Federal da forma que encontraram, e provavelmente no dia quinze de setembro vai ser votado 

na câmara e definida essa questão dos royalties, e segundo a conta dos técnicos do governo do Rio e do 

Governo do Espírito Santo, nós vamos perder uma receita aí algo de sessenta por cento, que vai dar um 

baque grande no Estado do Espírito Santo, mais um rasteira no estado do Rio de Janeiro de uma coisa 

absurda, e os discurso eram de lamentações, um discurso de perca, falando apenas em conversar pra 

ver o que pode ser salvo, e eu fiquei analisando uma questão, quando se tem pouco como é o nosso 

caso, como é o caso de muitos municípios aí vizinhos ao nosso, nós vamos perder pouco, agora quando 

se tem muito igual o caso de Anchieta, Presidente Kennedy, de... vai ser uma rasteira presidente de ter 

dificuldade de caminhar, dificuldade de caminhar, então quando ta acostumado com pouco e perdeu 

pouco, a gente ainda consegue sobreviver, agora, os municípios que tão acostumados a arrecadar no 

balde como se diz no interior, e de repente meu irmão vai ter que arrecadar numa xícara vai ser um 

baque muito grande no estado e principalmente no estado do Rio, agora o acordo que São Paulo fez 

que não briga mais pelo royalties. Né? Um estado aí se eu não me engano de quarenta milhões de 

habitantes. Né? O repasse dele a nível federal deve ser absurdo, por isso não briga por ser um estado 

produtor, mais o Espírito Santo vai sofrer, a nossa receita vai cair, e nós vamos sentir logicamente 

algum baque, mais tem muitos municípios vizinhos nossos que vão ter dificuldade de caminhar com 

essa perca, se isso realmente vier a ser votado no próximo dia quinze de setembro. Espero que com a 

perca dos recursos estaduais, nós podemos ganhar alguma coisa do recurso federal na hora de repartir 

esse bolo dos royalties, porque caso contrário, o que já é difícil deve ficar ainda mais difícil. Ressaltar 

que lá estava toda bancada federal do estado, um grande números de deputados, senadores do estado, 

todos nesse intuito de salvar o que segundo os discursos, já é um caldo entornado, e torcer para que 

algo mude nas negociações da votação do próximo dia quinze de setembro, que onde será aí mudado 

as regras. Né? Que funcionam até aquela data da votação, se isso mudar, muita gente vai sofrer e o 

nosso município vai perder, mais espero que na hora de dividir os recursos federais, o que a gente 

perde no estado, a gente possa ter uma recompensa aí a nível federal. Há desculpa presidente! Esqueci 

de falar da questão do... do... do projeto de direitos humanos, voto favorável. Né? Espero que hoje é 
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Ademir, amanhã vai ser outro e depois de amanhã vai ser outro, eu espero que nesse projeto possa... 

que nós estaremos votando hoje, espero que sempre possa ta vindo de encontro aí a população que 

depende desse serviço que presta os direitos humanos, independente de quem vai ser hoje, nós 

tínhamos que estar lembrando nessa casa sempre o seguinte, nós não votamos as leis, os projetos, em 

função de quem hoje exerce, nós podemos estar... nós vamos votar para que as coisas funcionem no 

município de Atílio Vivácqua, independente de quem é hoje, quem é amanhã, e quem vai ser aí no 

futuro, isso vai ter gente dependendo sempre dos direitos humanos e espero que isso segundo o 

Ademir, irá beneficiar e abrir uma porta para que os direitos humanos possa ta trabalhando, voto 

favorável, e espero que com o meu voto, se consiga aí a trabalhar mais em função daquele que depende 

dos serviços prestados pelo direitos humanos. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Antes de 

estar chamando próxima oradora, deixar uma noticia muito boa a câmara municipal, nós temos uma 

empresa de manutenção do site, que cada mês ela eleva um tipo de pesquisa para saber o desempenho 

do poder legislativo, e se todos acessarem o site da câmara municipal, vão ver lá em baixo, qual o 

desempenho dos vereadores na gestão dois mil e nove, dois mil e doze para a opinião publica. 

Sabemos que internautas são pessoas também formadoras de opinião e que estão adequando, e já 

passamos de oitocentos votos, não pode ser voto repetido, com a câmara considerada ótima, superando 

cinquenta e oito por cento, então esse... esse mérito é de todos os vereadores mostrando... vocês podem 

abrir lá, vocês vão ver resultado em percentual, mais nós no nosso computador centralizado aqui na 

câmara, temos acesso a votos, já passam hoje péssimo somente dezoito por cento, bom vinte e oito 

ponto seis por cento, regular cinco, ou seja, estamos com mais de sessenta e cinco por cento de 

aprovação da população em questão de rendimento parlamentar. Ta? De cada vereador, desempenho, 

então é sinal que a câmara ta agindo, os vereadores tem se adequado, e como eu disse, os internautas 

são verdadeiros formadores de opinião, e a maioria deles conhecedores do que querem se pronunciar. 

Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli Estevão! / Graceli Estevão Silva (Secretária):- 

Cumprimento a mesa, o senhor Presidente, senhor vice-presidente, Doutor Moacyr, senhoras 

vereadoras, senhores vereadores, as pessoas que nos visitam, funcionários da casa, senhores 

internautas, os senhores câmeras mens, a Rádio Sim Cachoeiro que voltou a... a nos prestigiar. Né? E 

mais do que isso são os ouvintes. Né? Que fazem ouvinte. Né? Desse trabalho. / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Vereadora! / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Pois não! / Claudio 
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Bernardes Baptista (Presidente):- Desculpa vereadora! É... uma ouvinte da rádio me passou uma 

mensagem para mim retornar, me perguntando porque que a rede gazeta está fora do ar desde sábado, 

porque ela não tem parabólica, eu já informei com o técnico responsável da prefeitura, eu quero deixar 

ao vivo que ela está ouvindo na rádio sim, que o aparelho foi pra reparo da A Gazeta, queimou uma 

peça dentro do aparelho, e que já está chegando no carro hoje a noite pra ser colocado amanhã na torre, 

pra toda população Atíliense, então ela pediu que eu me pronunciasse, me informasse, já me inteirei 

numa ligação, já estou respondendo que se Deus quiser a TV Gazeta amanhã volta ao ar por um 

problema técnico que já está sendo corrigido. / Graceli Estevão Silva (Secretária):- Que bom, que as 

pessoas questionam realmente. Né? Que é um meio de comunicação é... que chega com rapidez. Né? 

Dentro das residências, assim como o rádio também. Eu quero cumprimentar o Ademir, é... o Roberto, 

a Rosana, o André, seja bem vindo André, o... o nosso Maurinho, agora é dez, que Deus o abençoe. 

É... Ademir é... a comissão toda. Né? É... do conselho de direitos. Né? Dom Balduino, Dom Tomás 

Balduino. Né? É... assim instalado aqui, quando Ademir é... geralmente as pessoas questionam a 

questão de direitos humanos, o quê que é... a população eu acho que por questões culturais as pessoas 

ainda não estão vinculada. Né? É... a diversidade. Né? Que... que esse... que dá um direcionamento, é... 

eles se ligam mais a questão prisional. Né? Direitos humanos, maltrato, então foi muito bom a... a sua 

narrativa aqui pra você... que você deixou é... bem claro. Né? É... que todo seguimento da sociedade, 

ela tendo esse conhecimento, ela pode ta recorrendo, agora só falta ta divulgando a questão do... 

endereço pra que as pessoas elas vão até mesmo lá pra ta conhecendo e saber dos direitos que os 

direitos humanos tem e pode dar. Né? Mais eu agradeço. Né? Primeiramente a Deus. Né? Por vocês 

terem tomado essa iniciativa, e peço mais ainda a Deus pra que vocês tenham esse discernimento, 

porque vocês também são humanos. Né? Humanos são falhos, precisam de força, de conhecimento, e... 

e buscar. Né? Cada vez mais esse conhecimento pra que vocês enquanto vocês estiverem de frente é... 

nesses... nesses seguimentos aí do... do conselho, que vocês deixam legados. Né? Que jamais tirarão, 

porque vocês falam assim: Nós iniciamos e depois é só dar sequencia. Que Deus continuem 

abençoando vocês, eu gostaria de ta deixando uma abraço também pra Léa que eu acredito... uma 

pessoa atuante como ela é, eu acredito que ela faça parte também. Né? Ficou faltando ela, mais eu 

não... não deixei de mencioná-la. E a questão do Carlão Ademir, é... eu... eu senti tanto quanto vocês 

que tinham assim um convívio direto com ele, e a pessoa atuante que ele era. Né? É... que Deus 
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realmente possa ta recebendo não digo uma rosa, mais um cravo. Né? Lá no jardim celestial, e que 

Deus possa ta confortando os corações. Né? Dos familiares e dos amigos. Né? Que ele deixou. E a 

questão da suplementação. Né? Que os nossos colegas já falaram anteriormente, como todo projeto 

tem a sua etapa a etapa primeiro antes de ser votado, tem que ser a da urgência. Né? De caráter de 

urgência que primeiro tem que ser votado e... e assim consequentemente, mais é... é de preocupação 

nossa. Né? Que não deixemos realmente acontecer o que aconteceu de vezes anteriores e... e nós 

vamos estar realmente fazendo. Né? Uma paralisação de acordo com o que já foi conversado com o 

presidente, pra que hoje possa estar saindo resolvido. E o código de meio ambiente também que já está 

um ano presidente? Mais que foi é... lido. Né? Feito emenda na sessão passada e vai a votação hoje, 

então é... hoje a pauta ta bem extensa, mais muita coisa irão sair daqui. Né? Na... na... com votação 

plena. Né? E nós assim, com menos um compromisso. Né? De... de ta levado uma preocupação pra 

casa. e eu gostaria de ta pegando carona nas falas do vereador Romildo Sérgio é... no tocante dessa 

reunião, que foi assim... bem ventilada oh senhor líder e... e anteriormente a questão das falas. Né? Da 

presidente Dilma é... com essa queda do... do dólar. Né? Que as vezes a gente fala assim: Há mais ta... 

os Estados Unidos ta tão distante da gente, mais as consequências tão muito pertinho. Né? Ta na água, 

ta na luz, ta no alimento. Né? Às vezes nós não comprados importados, mais reflete muito. Né? Na 

nossa economia, então a presidenta ela disse: Nós temos reserva. Né? Então, e com essa reserva pra 

que ela não se acabe com esse turbilhão de coisas que tão acontecendo inclusive com nosso ouro 

negro. Né? Que é o petróleo, e a gente já... já se houve. Né? Nessa questão desses boicotes. Né? Que 

vai ter aqui inclusive, nosso estado. Né? Vai ser afetado, vai depender muito dessa votação agora em 

setembro, mais é... em detrimento a... a essa votação, eu acho que nós devemos começar a fazer 

economia. Né? Dentro das nossas casas. Né? No local que a gente trabalha, na questão da economia da 

energia, água, enfim, em todos os seguimentos, então eu acho que é por aí, tem reserva, mais vamos 

fazer com que não precise ser utilizada. Né? Porque o nosso Brasil ele é imenso, fala que ele é rico, 

mais é... pode chegar. Né? A banca roca e... e nós podemos fazer a diferença. Então é essa a minha 

fala, e eu gostaria de ta cumprimentando os internautas mais uma vez. Né? E... e se for preciso eu volto 

no grande expediente... Aliás, desculpa! Eu volto no horário de liderança se for preciso. Meu boa noite, 

muito obrigada! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Próxima oradora desta noite, 

excelentíssima senhora vereadora Gessiléa da Silva Sobreira! / Gessiléa da Silva Sobreira 
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(Vereadora):- Excelentíssimo senhor Presidente, demais membros da mesa, caros colegas vereadores, 

vereadora Sandra, aos internautas, a rádio sim que nos faz a população nos ouvir, a vocês que nos 

acompanham aqui, Rosana, Ademir, Maurinho, André, obrigada e uma boa noite. É Ademir, não podia 

ser diferente. Né? Você está aqui mais uma vez buscando os seus direitos e junto. Né? Com uma 

equipe aí também ali fervorosa, é... dizer Ademir, que com certeza o Carlão que eu não conheço muito 

a história, a Graceli ali relatou também que conhece, dizer que ele deixou discípulo, e tanto é que 

temos você aqui. Né Graceli? Nos deixou aqui, você acredito que com... com vasto conhecimento em 

relação a esses direitos humanos, então, dizer pra você que essa organização vai ser bom pra... pra 

nossa população, principalmente pras pessoas que necessita realmente dessa... desse beneficio, eu 

tenho certeza que terá muitos projetos, e eu tenho certeza que essa casa jamais se irá botar alguma 

imposição pra poder estar ajudando, então eu sou favorável sim, e agradecer por você ser essa pessoa 

que vem realmente, vai lá briga por seus direitos, e principalmente direitos dos outros. Ta? Sou 

favorável. E em relação à suplementação que é mais uma... uma conversa que nós estamos tendo aqui 

hoje, eu tenho certeza que irá se tornar realidade, é que a gente não pode esquecer o transtorno que 

causou. Né? A população é... e claro, não podemos deixar, porque o mais importante são os 

funcionários. Né? Com a preocupação de seus vencimentos, incertos se vão ou não receber, sabemos 

como eu costumo dizer que os nossos funcionários também é a população, além deles precisarem dos 

seus salários, eles precisam das ações do município. Né? Como a limpeza, como foi dito aqui que só 

fala em funcionário, mais não, costumo dizer que funcionário também é povo, também é a população, 

e precisam, além deles estarem prestando esse serviço, eles precisam do serviço também, então não 

podemos esquecer é... dessa situação que quando colocamos, falamos em funcionário, eu acredito que 

seja o principal, que quando eles tão recebendo o seu dinheirinho ali, os seus vencimentos certo, eles 

vão ta trabalhando e vão estar recebendo também pelos seus serviços, então não vou aqui me alongar 

muito, mais dizer que realmente é importante esse projeto, precisamos ta realmente votando hoje essa 

suplementação. E falar só pra poder da uma lembradinha, falar pro Igor que falamos sim que a... quem 

errou não importa, na verdade aqui não importa quem errou em relação se houve erro, não importa. 

Não é vereadora? Quem errou, o importante é que nós possamos aqui ta acertando, porque na verdade 

esse projeto passou por essa casa, então ele passou por essa casa, passo pelas nossas mãos, então se 

houve erro é de todos nós, então se houve, então dizer que eu sou favorável ao projeto de 
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suplementação. E também aqui agradecer aos internautas. Né? Obrigado, obrigada. Né? Por esse 

interesse por nós. Não é? Isso é muito bom, nós vemos aí é... nós que gostamos, eu vejo, acompanho 

a... os jovens no Facebook na... no Twitter é... com blogs, isso é muito importante, então dando esse 

interesse por nós, então quero agradecer, e agradecer mais uma vez a rádio que retornou e fazer com 

que a população possa estar nos ouvindo. Obrigada, até uma próxima oportunidade. / Claudio 

Bernardes Baptista (Presidente):- Chamar o próximo orador desta noite, Excelentíssimo Senhor 

Vereador Antônio Leal Scarpi! / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- É um prazer retornar a 

tribuna, já os assuntos bem debatidos, e dizer Ademir que eu também deixo um voto de pesar para o 

companheiro Carlão, apesar de ter conhecido pouco, mais a gente vê uma pessoa séria, dedicada em 

ajudar o próximo, então acho que é uma perca grande pro nosso estado do Espírito Santo, acho que 

perdemos muito com a ida do Carlão, mais Deus tem um proposito bom que também precisa das 

pessoas boas ta junto com ele, fica aqui o voto de pesar. Quando o vereador deu a noticia ali da 

televisão fora do ar, eu também ia falar porque tive varias reclamações, eu acho prioridade as pessoas 

ser informada, sábado, domingo, segunda, terça, e vai quarta-feira, as pessoas sem saber das noticias, 

sem acompanhar, eu acho que isso aí é uma prioridade, tem que consertar rápido, eu não sei porque 

que se demora tanto pra consertar um aparelho, pra trocar um aparelho, eu acho que realmente quer 

deixar o pessoal sem noticia, o que mais me preocupa é que amanhã. Né? Nós teremos a estreia do 

Gustavo no brasileirão, ta na manchete da A Gazeta de hoje, Gustavo amanhã estreia no flamengo 

disputando o campeonato brasileiro, deverá ser um jogo na televisão, e as pessoas, aquela que não tem 

ainda parabólica, vão ficar sem ver o jogo presidente, então gostaria... vossa excelência está aqui 

pertinho amanhã, que possa pedir aí o técnico que ajeita, que corra, porque é um marco pra nós 

importante, o Gustavo já jogou, mais jogou na sul-americana, e amanhã não, é no brasileirão, e ele vai 

ter que defender o Atílio Vivácqua, nós vamos ter que sair no final do jogo batendo palma pro 

Gustavo, então fica aqui o apelo, que amanhã possa líder do prefeito, intensificar aí a... Uma parte 

concedida vereador. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Uma parte Excelentíssimo Senhor 

Vereador Romildo Sérgio! / Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Isso significa que vossa 

excelência vai torcer pelo flamengo amanha? / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Com certeza 

vereador, vou torcer pro Atílio Vivácqua. Né? Eu sou botafoguense, vamos chegar lá. Né? Vamos 

ganhar o flamengo, mais amanhã é Atílio Vivácqua que vai ta na tela da globo, imagina bem um 
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representante de Atílio Vivácqua na tela da globo, a gente estará torcendo com muito carinho e com 

muita vontade. E parabenizar o Ademir pela defesa bonita feita do projeto, esperamos Ademir, 

acreditamos no voto dos colegas, mais ainda tem um trajeto grande pra percorrer que é o prefeito 

sancionar o projeto ou vetar. Né? Vai ter que ser encaminhado ao executivo, aguardamos que ele 

sancione essa lei, que ele não vete o projeto, vamos torcer, vamos pedir pra que isso aconteça. E 

quando fala de suplementação, eu acho que o funcionário é a bola da vez, tem que ser usado o nome 

dele mesmo, eu acho que temos que pagar, mais uma coisa que me deixou triste, e a prefeitura 

continua dificultando as coisas presidente, pro sindicato dos servidores públicos ter o laudo da 

insalubridade que foi feito pela firma, teve que ser com a ordem do ministério público porque eles não 

entregaram, isso me doeu, o presidente foi uma vez, veio duas, veio três, veio quatro e não entregaram 

o laudo, precisou recorrer ao ministério público, pro sindicato ter o laudo da insalubridade, quer dizer, 

não sei porque... eu não sei porque dificultar ou esconder, não sei o quê que ouve que não quiseram 

entregar o laudo, porque ele tem que ser transparente, nós já era pra ter uma cópia aqui da nossa luta, 

era pro executivo ter encaminhado pra gente, nós somos fiscalizador do município e nós não temos 

essa cópia, só temos do sindicato porque entrou na justiça e o ministério público obrigou que 

entregasse, então a gente lamenta esse fato, eu acho que isso não poderia líder ta acontecendo, acho 

que não poderia, nós temos que governar com transparência, hoje não adianta mais, as coisas são 

abertas, tudo temos que mostrar a população, temos que defender, temos que bater, mais temos que ser 

transparente, então fica aí essa indignação, vou colocar assim, indignado porque só com a ordem 

judicial que se consegue o laudo, igual nós temos lá nossos requerimentos, talvez vai precisar de uma 

ordem judicial pra ser respondido. E nós temos aqui, encontra-se aqui, tem um livro de ouro. Né? A 

Claudiane de Flecheiras que mora aqui, aquela querida menina nossa que a cadeira de roda dela deu 

problema, a gente me lembra bem eu e o vereador Igor naquela festa lá do Amarildo que ele fez 

beneficente, que ele comprou a cadeira de roda, e a cadeira agora tem que ser consertada numa 

autorizada Rio Grande do Sul, e ela ta precisando de dinheiro, ta precisando de ajuda, e eu não vi 

também ali se a ação social ta se mobilizando pra ajudar vereadora Gessiléa, consertar essa cadeira pra 

ela ter a independência dela, tão bom a gente vendo ela subir sozinha, ela ia pra escola sozinha, ela ia 

pro dentista, pro médico sozinha, então que possamos ajudar, intervir, já tem bastante assinatura, o 

povo ta colaborando, mais a gente sabe que fica caro, a cadeira tem que ir pro Rio Grande do Sul, que 
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nós possamos aí ta ajudando realizar esse sonho dela que é muito importante para nós. Nós devemos 

presidente, não sei qual a medida vai ser tomada, suspender a sessão aí por cinco, dez minutos pra se 

analisar a suplementação, achamos que devemos dar alguma coisa, até porque o funcionário ta 

sonhando nesse pagamento da insalubridade, eu acho que se ta pedindo, mesmo que não manda 

informações, mais devemos liberar, ver o que vai ser dado e ser votado hoje quebrar... votar o regime 

de urgência, sentar se for possível aí, o presidente gostaria que suspendesse a sessão depois pra gente 

poder estar analisando, se for assim a melhor forma. Muito obrigado! A gente volta no horário de 

liderança se for preciso. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Gostaria estar saudando 

também a... a comunidade de Santana, parabenizando pelo evento que aconteceu no ultimo final de 

semana lá nos seus festejos, festa da associação muito organizada, tivemos o prazer de participar tanto 

em presença quanto em apoio, tivemos lá junto com a comunidade, e realmente parabenizar também 

a... aquele evento, e dizer que eles continue assim organizado, e que é muito importante pra todas 

comunidades. Eu gostaria... eu não vou fazer uso da palavra hoje vou pronunciar-me... ou alias, pedir o 

vice-presidente que assuma a mesa diretora pra mim fazer as minhas colocações na tribuna. / Antônio 

Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Neste momento vamos ouvir a palavra do presidente da casa Claudio 

Bernardes Baptista! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Saudar o Presidente Antônio Leal 

Scarpi em exercício, assumindo muito bem as atribuições da mesa quando assim necessita, saudar a 

Graceli nossa Secretária Excelentíssima Senhora Vereadora, pessoa na qual temos muita consideração 

e respeito, o Doutor Moacyr Travaglia nosso Procurador Legislativo, nosso amigo, irmão, que tem 

realmente prestado com muita competência os serviços ao poder legislativo, saudar os vereadores, 

saudar os nossos internautas, agradece-los pela votação, pelo apoio, é muito importante a opinião dos 

senhores, vamos estar agora colocando uma nova pergunta no ar pra todos possam participar conosco, 

a resposta é única, você não consegue votar duas vezes, e saudar os nossos ouvintes da rádio sim 

Cachoeiro que retorna também com todo gás, para que possamos divulgar os trabalhos legislativos. As 

pessoas aqui presente, saudando o Ademir, a Rosana, o André e o Maurinho, servidores da câmara, é 

prazeroso estar pronunciando. Senhor presidente, vereadores da base do governo, nós temos nessa 

caminhada viajado, e eu fiquei muito triste essa semana vereador Romildo Sérgio, quando eu vejo os 

vereadores nessa casa aqui não medirem esforços, vejam só a sensibilidade dessa câmara, isso aí a 

população tem que ouvir, o projeto que chegou na casa e foi lido hoje, com certeza vamos estar 
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sensíveis suspendendo a sessão para apreciar um devido percentual com muita competência, e nós em 

Vitória nesta semana vereador Mário, vejam só vereador Igor e vereadora Gessiléa, a equipe de arbitro  

de Vitória que vieram apitar os jogos de fevereiro ainda não receberam, criticando Atílio Vivácqua em 

Vitória sem saber que este presidente defende Atílio Vivácqua, e falando que a prefeitura até a 

presente data não pagou o que deve do contrato de arbitro que vieram aqui em fevereiro, isso entristece 

muito esta casa de leis, porque coisas boas como o vereador Sérgio fala na tribuna, sai por todo 

mundo, agora, nós presenciarmos isso, tentei contato e fiquei sabendo hoje que não me informaram, 

que pagaram de fevereiro a primeira parcela essa semana, ainda faltando outra parcela, aí eu vos 

pergunto: O que adianta o empenho desta casa em agilizar a suplementação? O empenho desta casa em 

apoiar a administração? Pra deparamos em outro município, ou melhor dizendo, na capital do estado, 

em fornecedores de serviço falando que não receberam da administração, isso é triste, isso é muito 

triste pra nós. Tristeza maior, grandiosa, é ser parado por uma mãe que falou que a sua filha ganhou 

meio pão em uma escola, de merenda em um dia, e no outro dia outra parte do pão, aí eu pergunto: 

Cadê o dinheiro da merenda escolar? Essa é uma pergunta lógica, estamos votando suplementação, só 

se falam aqui servidor, mais a suplementação pedida é pra todos os tramites, isso nos preocupa. Se 

vocês forem analisar, nós já estamos em cálculo, isso é muito sério, hoje a média Ademir, se formos 

dividir a média dos nossos ônibus escolares, pelos litros de combustível gasto nos últimos seis meses, 

nossos ônibus novos estão fazendo trezentos metros com um litro de óleo diesel, está nítido nas 

informações prestadas para nós. Transporte escolar pagou-se de combustível tanto. Dividido pelo 

numero de quilometragem, está dando trezentos metros, daqui no supermercado brasil 

aproximadamente um litro de óleo diesel, enquanto a média no manual dos ônibus novos, é o mínimo 

de cinco quilômetros por litro. Aí eu pergunto: Os ônibus estão desregulados ou o combustível do 

transporte escolar estão saindo pra outros lados? É um dos assuntos mais sério que chegou nessa casa 

nos últimos sete anos, porque se trata de recurso federal, trezentos metros por litro, isso é sério demais. 

Já entramos em contato com o valor do transporte escolar, e já estamos querendo as notas do posto, 

porque não tem aonde mudar mais, já fora pago, trezentos metros vereador Sérgio, o ônibus velho do 

município tem que fazer três quilômetros, só temos dois ou três ônibus velho, então isso é uma grande 

preocupação, o verdadeiro fiscal, parabéns pra administração quando faz coisa boa, mais o prefeito não 

tem tempo de ficar acompanhando isso, quem acompanha isso aí é o vereador, então é uma grande 
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questão pra nós podermos passar acompanhar de perto. E uma coisa muito séria, essa casa votou na 

ultima sessão vereador Sérgio, um requerimento que já tinha feito de todos os pedidos a prefeitura, 

continua uma empresa fornecendo serviço de internet com uma torre sem concessão dessa casa, a torre 

está locada aqui e foi colocada no alto da serra... da pedra, sem autorização do poder legislativo, então 

nos preocupa muito, porque tem três servidores do alto escalão que não tão pagando internet, tão 

recebendo gratuita, três servidores, e o nome vão vir pra aqui é por escrito, três servidores usando da 

internet com maior numero de mega ou “Jega” que eu não sei como se fala tecnicamente, sem pagar 

um centavo a empresa, e justamente os servidores que trouxeram essa empresa pra Atílio Vivácqua, e 

não pode informar cadê o projeto pra ceder pra essa empresa, porque a câmara também ia querer 

internet pro poder legislativo, economizaríamos um valor, internet para a Pestalozzi, pro Fernando de 

Abreu, porque pra minha casa eu não quero, pro conselho dos direitos humanos, pros servidores 

públicos no sindicato, pro hospital, essa é a verdadeira permuta. E a gente pede informação, não 

respondem, e a suplementação tem pressa, e a suplementação tem pressa, porque pega o coitado do 

servidor e tortura-o falando que vai ficar sem pagamento, mais não se preocupa em ver que tem gente 

lucrando da internet nova. Olha que coisa importante no município! É vereador, vocês compartilham 

conosco aí essa... essa luta aí porque é séria. Ta? É séria. Senhoras, isso é muito sério! Eu vou contar 

uma historinha pra vocês que no ultimo sábado no Alto Niterói nós fomos pego de surpresa por uma 

cidadã que me questionou que tinha ganhado lote do então prefeito Doutor Marco Sobreira, e me 

mostrou a sua declaração, e esse lote foi doado pro servidor da ação social que negociou numa moto. 

Gente! Ela me mostrou a declaração assinada pelo então prefeito de três meses que realmente 

trabalhou no município, e o mesmo lote foi doado pro servidor da ação social que segundo 

informações dela, já ganhou três lotes o mesmo servidor, e vendeu os três, a CPI do lote vereador 

Antônio, agora precisa, agora precisa, eu provoquei os vereadores porque precisa de três assinaturas, 

porque aquela senhora é prova legitima pra prender gente, ela é, porque ela tem uma declaração que é 

a lei legal desta casa de leis, cento e cinquenta lotes doados na gestão dois mil e um, dois mil e quatro, 

com lei do prefeito Doutor Marco Sobreira, ali todos que receberam estão legais vereadora Gessiléa, 

ali é legal. Aí nós presenciamos as coisas acontecerem assim, eu trabalho, vou pegar e vou vender, isso 

é seríssimo, eu se fosse três vereadores me provocava, porque como presidente, eu não meço esforço 

de gastar o que for preciso pra conduzir essa CPI com relatório legal pra mostrar a população qual é os 
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critérios de doação de lote, mais eu preciso ser provocado, eu não posso abrir uma CPI sozinho, e a 

gente se pega nessa questão. / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Presidente, vossa excelência 

me da uma parte? / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vereador, o senhor como presidente o 

senhor não pede não, o senhor manda. / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Muito obrigado 

presidente! Ouvindo aí as palavras do presidente, eu quero dizer a vossa excelência que já pode contar 

com a minha assinatura para abrir a CPI dos lotes, como também a CPI do petróleo, porque não pode 

um ônibus com trezentos metros gastar um litro de óleo, então pode, eu sou uma pessoa que assina a 

CPI do lote, espero que todos nós deveria assinar, pra poder dar esclarecimento a população de Atílio 

Vivácqua. Muito obrigado presidente! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- E vocês sabem 

porque que não responderam de quem que é o lote na rodovia do contorno, que o vereador Mário 

Sérgio pediu informações? É porque o lote é de um diretor do município, e foi pedido ao pequeno 

proprietário de um comércio, pra falar que era dele, a hora que abrir a CPI gente, que bater em quatro 

paredes, a verdade sai, porque a CPI tem poder de policiamento. O lote foi doado pra uma empresa, 

passou por essa casa, ta com dificuldade pra construir porque não tem lugar pra estacionamento, e o 

mesmo diretor do lado, ganhou um lote com duas ou três vezes maior o tamanho, por isso vereador que 

eles não responde o senhor, é só com CPI. Ta concedida a parte. / Antônio Leal Scarpi (Vice-

Presidente):- Parte concedida ao vereador Mário França Brito! / Mário Sérgio França Brito 

(Vereador):- Eu quero neste momento agradecer ao presidente pela parte, e quero deixar já declarado 

juntamente com o Antônio Leal Scarpi, se depender da minha assinatura pra CPI do combustível e dos 

lotes, estou a disposição pra estar assinando. Muito obrigado! / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Ta faltando uma gente! Então o que nós estamos querendo nessa casa, é mostrar que a 

câmara vota suplementação, mais a câmara também não ta brincando não, porque o diretor do 

município tem quatro ação popular contra o presidente. E sabe quem é o advogado do diretor? O pai 

do Doutor Procurador do prefeito, que tem uma esposa que é dentista no município, olha como é que é 

a máfia ta toda amarrada, e eu vou me omitir, ficar escondendo, eu tenho que mostrar a verdade a 

todos os ouvintes da rádio sim Cachoeiro, a dentista é esposa do procurador, o pai do procurador é 

quem ta assinando as ações populares para o diretor que essa semana vocês vão ver estampado na rua 

comentários, comentários que vão difamar toda administração, já está rodando na rua, mais não vai ser 

de minha boca não, porque eu também sou um ouvinte, essa semana vocês vão saber, Rosana já sabe, 
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André já sabe, porque viram alguém contando pra nós, e o próprio vitima contando. Né? A própria 

vitima contando. Gente! Tem muita coisa a vir, e não tem como prender mais não, é o amor realmente, 

então, nós precisamos tomar providencias cabíveis na câmara, trezentos metros por um ônibus escolar 

é inadmissível, por um litro de combustível. Eu pedi ontem um cálculo de uma empresa de pneus, 

quanto gasta um pneu em quilometragem, o que o nosso transporte escolar já gastou de pneu nos 

últimos doze meses, dá três voltas ao mundo, três voltas ao mundo, e nós estamos deixando passar 

assim, isso é muito sério, isso é dinheiro público federal, isso sai gente presa, isso é muito agravante. E 

nós vamos ficar deixando acontecer? De forma alguma. Eu peço desculpa a população Atíliense é os 

únicos que eu devo as minhas desculpas em me exceder, mais vocês não vão ver desse presidente aqui 

omissão não, de jeito nenhum. E outra relação séria, outra, liberação de material de construção via 

secretaria de ação social, se pedirmos relatório social e convidar a assistente social aqui, eu duvido se 

ela não pede a sua exoneração, porque ela só faz a declaração social depois do feito, e temos que 

começar a convidar, se não vier, convocar, porque é assim que funciona a câmara legislativa, é desta 

forma que funciona a câmara legislativa, as coisas são ao contrário, quem fiscaliza é o vereador, não é 

prefeito que fiscaliza vereador não. Peço desculpa a população se me excedi, mais estaremos juntos no 

término desta sessão ordinária. / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Acabamos de ouvir o 

presidente da casa Claudio Bernardes, devolvemos a palavra ao mesmo, muito firme nas suas 

colocações. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- A jovem Claudiane Batista da Conceição, 

cadeirante, morava em Água Preta, mora hoje na rua ao lado aqui da... da construção do Davi, está 

pedindo ajuda para o conserto de sua cadeira que se efetua no Rio Grande do Sul, por motivo de ser 

autorizada e não se encontrar, aquele vereador que estiver de acordo com alguma ajuda, é só passar 

aqui. E o pessoal da Flecheiras da Missão da Igreja Batista, pedindo ajuda para a compra do som da 

referida igreja, também nos passou um livro ouro, para todo e qualquer vereador que quiser ajudar, que 

se encontra aí a disposição. Vou estar colocando os projetos em votação: Vamos colocar Ata da 18ª 

Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 16 de agosto de 2011. 

Aquele vereador que estiver de acordo com a Ata da 18ª Sessão Ordinária, que permaneça como estão, 

aquele que não está que se manifeste. Aprovada a Ata da 18ª Sessão por unanimidade dos votos 

aqui presente. Estar colocando em votação Regime de Urgência... Regime de Urgência ao Projeto 

de Lei 028, que Altera o artigo 6º da Lei Orçamentária Anual e dá outras providências. Aquele 
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vereador que estiver de acordo ao Regime de Urgência que permaneça como estão, aquele que não 

estiver que se manifesta. Aprovado o Regime de Urgência por unanimidade dos votos aqui 

presente. Já que foi votado o Regime de urgência, vou suspender a sessão por cinco minutos, pra ver 

se algum vereador quer colocar emenda ao projeto de lei. Vamos estar colocando o projeto em 

votação, já ta pronta a emenda ao projeto, pedir aos vereadores que retornem a seus assentos. Projeto 

de Lei que Declara... Projeto de Lei 027/2011, que Declara de Utilidade Pública o Centro de 

Defesa dos Direitos Humanos de Atílio Vivácqua – CDDH – Dom Tomás Balduíno e dá outras 

providencias. Aquele vereador que estiver de acordo ao Projeto de Lei 027/2011 que permaneça como 

estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovado o Projeto de Lei 027 por unanimidade dos 

votos aqui presente. Estar votando Projeto de Lei 034/2010 que Institui sobre o Código de Meio 

Ambiente no município de Atílio Vivácqua e dá outras providências, já com as suas emendas 

aprovadas e incorporadas ao mesmo. Projeto de Lei que Institui sobre o Código do Meio Ambiente, as 

emendas foram votadas, apreciadas, e tinham que deixar um prazo de dez dias pra ser incorporada ao 

mesmo. Então agora vamos estar colocando o Projeto 034/2010 que Institui sobre o Código de 

Meio Ambiente no município e dá outras providências, já com as emendas aprovadas e 

incorporadas no mesmo. Aquele vereador que estiver de acordo com o Projeto de Lei 034/2010 com 

as suas emendas já incorporadas e aprovadas no mesmo, que permaneça como estão, aquele que não 

estiver, que se manifestem. Aprovado o Projeto de Lei 034/2010 por unanimidade dos votos aqui 

presentes, com as emendas já incorporada nele. Estar colocando a Emenda de autoria do Vereador 

Mário Sérgio França Brito, pedir a vereadora Graceli que faça a leitura do mesmo. / Graceli Estevão 

Silva (Secretária):- Proposição: Projeto de Lei nº. 028/2011. Iniciativa: Poder Executivo Municipal. 

Ementa: Altera o Artigo 6º da Lei Orçamentária Anual – Lei nº. 908/2011 e dá outras providencias. O 

vereador Mário Sérgio França Brito, no uso de suas atribuições legais e regimentais analisando o teor 

do Projeto de Lei nº. 028/2011 encaminhado por este Executivo Municipal vem apresentar a seguinte 

emenda modificativa ao projeto de lei descrito acima. O Vereador acima qualificado apresenta a 

emenda abaixo descrita e solicita ao Presidente desta honrada Mesa Diretora que coloque a mesma em 

deliberação do Pleno desta Casa Legislativa. Art. 1º - O artigo 1º do Projeto de Lei nº. 028/2011 que 

Altera o Artigo 6º da Lei Orçamentária Anual – Lei nº. 908/2011 e dá outras providencias passara a ter 

a seguinte redação: “Art. 1º - Altera o Artigo 6º da Lei Orçamentária Anual – Lei nº. 908/2011, 
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passando o artigo 6º a vigorar com a seguinte redação: Art. 6º - Fica o Poder Executivo autorizado a 

abrir créditos adicionais de 25% (vinte e cinco por cento) do orçamento geral do município para o 

exercício de 2011, do tipo suplementar, destinados a reforço de dotação orçamentária, de acordo com o 

artigo 41 e 43 da Lei 4.320/64, com seus parágrafos e incisos.” Sala de Reuniões, 30 de agosto de 

2011. Vereador Mário Sérgio França Brito do PR. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Uma 

Emenda de autoria do Vereador Mário Sérgio no percentual de sete por cento, que somando 

assim com os dezoito da lei em vigência, passa a vigorar o artigo com vinte e cinco por cento, 

dezoito já concedido e sete de autoria do vereador Mário Sérgio. Aquele vereador que estiver de 

acordo a emenda ao Projeto de Lei 028 de Autoria do vereador Mário Sérgio, que permaneça como 

estão, aquele que não estiver que se manifeste. Aprovada a emenda do vereador com cinco votos 

favoráveis a quatro contrários. Projeto de Lei 028 que Altera o Artigo 6º da Lei Orçamentária 

Anual – Lei nº. 908/2011 e dá outras providencias, passando o artigo a vigorar com vinte e cinco 

por cento de suplementação no orçamento vigente. Aquele vereador que estiver de acordo com o 

Projeto de Lei já com emenda aprovada em plenário, que permaneça como estão, aquele que não 

estiver que se manifeste. Aprovado o Projeto de Lei já com emenda, por unanimidade dos votos 

aqui presente, passando o artigo assim vigorar com vinte e cinco por cento, dezoito de direito, e 

sete com emenda do vereador Mário Sérgio. Vamos estar preparando para votar o veto ao Projeto de 

Lei 017/2011. Gostaria de estar convidando aqui a frente o Excelentíssimo Senhor Vereador Igor Leal 

Barros e o Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi para que faça a conferencia da 

urna e bem como das cédulas. Após a conferencia da urna e das cédulas pelos senhores vereadores, 

vamos estar colocando o veto ao projeto 017, botando assim em votação o Projeto de Decreto 

Legislativo ao veto. Fica rejeitado o veto do Projeto de Lei nº. 017 e dá outras providências. Gostaria 

de deixar ciente aos nobres vereadores, que aquele vereador que votar a favor, rejeita o veto, deixando 

o projeto assim na forma que foi aprovado nesta casa, aquele que votar contra, está de acordo com o 

veto do prefeito municipal. Informar que a caneta única estará lá em cima, para que não leve outras 

canetas, e vamos chamar o Primeiro Vereador Excelentíssimo Senhor Vereador Mário Sérgio 

França Brito. Segundo Vereador Excelentíssimo Senhor Antônio Carlos Venturi. Excelentíssima 

Senhora Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira. Excelentíssima Senhora Vereadora Sandra Lúcia 

Ventury Canzian Lopes. Excelentíssimo Senhor Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. 
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Excelentíssimo Senhor Vereador Igor Leal Barros. Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli 

Estevão Silva. Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi. Por se tratar de veto no artigo 

trinta e três, inciso sétimo, o presidente vota em matéria orçamentária, vice-presidente assuma a 

presidência para que eu possa proceder meu voto. / Antônio Leal Scarpi (Vice-Presidente):- Peço ao 

Presidente que vota no projeto do veto. Retorno à presidência ao mesmo. / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Convidar a Excelentíssima Senhora Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira e o 

Excelentíssimo Senhor Vereador Mário Sérgio França Brito para que faça a conferencia dos votos e 

abertura da urna. Um voto a favor, um voto contra, dois votos contra, três votos contra, dois votos a 

favor, um voto contra, outro voto a favor, outro voto a favor. Cinco votos a favor derrubando o veto 

e quatro votos ao contrário, o veto assim se encontra rejeitado por esta casa de leis em seu 

Projeto de Decreto Legislativo, permanecendo assim o Projeto de Lei 017/2011 com as emendas 

aprovadas vetadas, e agora o veto derrubado, prevalecendo o projeto assim com todas as suas 

emendas aprovadas nessa casa de leis. Gostaria de colocar, já votado os projetos, votado o veto, abrir 

o horário de liderança. PSDB? PR? Vereador Mário Sérgio! / Mário Sérgio França Brito 

(Vereador):- Senhor Presidente, eu só voltei nessa tribuna, porque foi é... comentado aqui a respeito o 

requerimento que eu fiz ao executivo pedindo informação é... realmente daquele lote, eu vou estar até 

lendo aqui: Que seja informado o nome do proprietário do lote localizado na Rodovia ES 482 Baixa 

Bonita neste município, ao lado do lote da empresa UNITEC Confecções, lote que inclusive já se 

encontra com parte em construção. Eu pedi informação quando estava iniciando a obra, e hoje já tem 

uma laje batida, e é uma grande obra, então como foi aqui mencionado, me parece até pelo presidente, 

de quem é realmente aquela construção, mais eu... desde o inicio eu tive no local, conversei com a 

pessoa que estava fazendo ali é... dando ali a mão de obra, furando os buracos, e a pessoa mencionou 

realmente quem era o dono, mais jamais eu posso usar essa tribuna citando o nome de alguém, se eu 

não tenho em mãos um papel, um documento. Né? Fornecido pela administração que fez a doação do 

lote sem passar por esta casa, o loteamento dos cento e cinquenta lotes que foi doado na época do 

Doutor Marco Sobreira, realmente passou por esta casa. Né? Mais do Bairro Niterói, e o presidente 

comentou aqui a respeito uma pessoa que já... já fez troca de três lotes, e até em condução moto, eu 

fiquei é... tendo conhecimento que uma pessoa que trabalha nessa administração, não reside aqui em 

Atílio, pegou um lote lá no Alto Niterói, ainda disse para a pessoa vizinho, eu to pegando esse lote 
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porque ta sobrando. Então está lá, eu sei até o local, mais também eu não tenho documento, já se fizer 

a CPI, eu creio que vai fazer um levantamento geral desde o inicio até agora. Né? Pra poder ver 

realmente quem teve o direito de ganhar os lotes. Desde já muito obrigado, uma boa noite a todos! / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Democratas? PT? Antônio Leal Scarpi! / Antônio Leal 

Scarpi (Vice-Presidente):- Bom, retornando a essa tribuna, eu estive com o ex-prefeito semana 

passada, por acaso passei perto de onde ele estava, e ele me mostrou um oficio com as contas dele de 

dois mil e seis aprovada. Parabéns! Eu espero também que todas sejam assim, mostrou, corrigiu os 

erros que tinha, e a conta foi aprovada, o oficio ta lá, eu ia até trazer a cópia hoje, mais esqueci de 

passar, deve chegar nessa casa de leis dentro em breve para estar votando. Presidente, eu fiquei 

assustado, preocupado com o discurso de vossa excelência quando fala sobre os lotes com documento, 

até porque a gente se falava mais não tinha documento, e hoje tem documento em mão, o Mário tem 

documento em mão, e não podemos deixar de fiscalizar o município, acho que a CPI tem que ser 

aberta, minha assinatura já ta declarada, espero que todos os vereadores, todos, eu acredito que o 

vereador Igor vai assinar essa... todos os vereadores assine. E também a CPI do combustível, não pode 

um ônibus andar trezentos metros e gastar um litro de óleo, é erro de contabilidade, seja quem for, 

mais nós temos que informar, nós temos que ficar sabendo, porque se tem pneu que roda três volta ao 

mundo, nós temos que saber aonde ta gastando esse pneu, se ta sendo cortado, qual o critério, então 

sou a favor, achamos que devemos abrir rápido e dar uma satisfação a população de Atílio Vivácqua, 

porque dá lote sem passar pela câmara. Tão bonito quando a UNITEC passou, a autorização pra usar a 

quadra veio pela câmara, e da um lote pra um, da pra outro, um vende, outro não vende, e não passa 

por essa casa de leis e não informa, igual o vereador Mário pediu informação e ele não pode falar de 

quem é o lote, todo mundo sabe de quem é o lote, mais não podemos falar porque não temos 

documento, então temos que abrir CPI rápido, eu acho que não é pra prender ninguém, mais pra apurar 

quem são culpado, se tem uma lei de cento e cinquenta lote foram votado, foram doado, aquela lei ta 

segura, agora, passou disso, aí nós vamos ver se foi compra de voto, qual o critério que deram tanto 

lote sem passar por essa casa de leis. Com prazer vereador Igor! / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Mesmo não podendo conceder parte no horário de liderança, está concedida ao 

vereador por ser do mesmo partido. / Igor Leal Barros (Vereador):- Eu agradeço a compreensão pela 

mesa diretora e agradeço a parte também, mais é... a CPI tem também minha assinatura também pra 
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abrir. Viu? A CPI, meu voto é favorável também a CPI também. / Antônio Leal Scarpi (Vice-

Presidente):- Parabéns vereador pela transparência, a gente quer somente a transparência do 

município. Muito obrigado e até a próxima sessão. Até amanhã às dezesseis horas na audiência 

pública, eu faço questão de estar presente amanhã se Deus quiser, porque temos vários assuntos pra 

debater, espero que os direitos humanos, o presidente do sindicato esteja presente aí amanhã. Muito 

obrigado, boa noite! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Não tendo mais nada a se tratar, 

desejamos a todos os vereadores, cidadãos, ouvintes da rádio sim, internautas, os nossos sinceros boa 

noite, desculpa se excedemos, e amanhã às dezesseis horas audiência pública da saúde aqui na câmara 

municipal, convidando a todos para estarem presente conosco. / E nada mais a ser tratado, foi 

encerrada a presente sessão, da qual eu, Jéssica Rios Ferreira, lavrei após redigi-

la.________________________________________________________________________________ 

Sala das Sessões, 30 de agosto de 2011. 
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